

# 華仁天下一家親

# 學生大使感言



回顧這一年，雖然彷彿是在忙碌的學校生活中匆匆渡過，但換來的卻是在書本裡學不到的寶貴人生經驗。在這一年中所遇到的事，毫無疑問地必會為我的生命編上多姿多采的一頁，並成為我在六年華仁的中學生生活中的一個高潮。但在眾多的經歷中，能夠被委以學生大使的使命，背負華仁之名走訪外地去服務華仁，應是這一頁中最感光榮的一段。

## 學生大使計劃

說到學生大使，當然要提到華仁舊生會國際網絡委員會（International Networking Committee）。此委員會在九零年成立，成立目的為促進兩華舊生會及海外分會之溝通，並協助海外校友組織分會。為達成該會成立目的，委員會其中一個任務便是負責每年學生大使計劃的籌備工作。到現時為此，在海外有十三個舊生

會分會，而海外華仁舊生的人數亦日漸增加，因此每年的學生大使都會代表華仁出使外地探訪一至兩個海外分會，和當地校友分享有關華仁的最新消息，令他們一方面可對母校保持接觸，另一方面香港的校友亦可對他們對他們加深認識。

每年學生大使的初步遴選在十月開始，屆時華仁的中六學生會互選三位「傑出學生」，這三位同學除可獲頒贈一千元獎學金外，更會接受舊生會代表的面試，以便在這三人當中選出學生大使。而該年的學生大使將會在畢業禮上接受這光榮的使命。

學生大使的首要任務除了出訪外地，促進與海外舊生的聯絡外，亦會積極參加本地舊生會的工作，作為華仁學生與舊生會的溝通橋樑。這學年我以學生代表的身份，出席九華舊生會的每月例會，提供學校的最新消息。在一些舊生會的活動，例

如週年舞會及一些聚餐中，我都有聯絡一些同學參加，及協助佈置場地等籌備工作。另外，我亦安排一些校隊成員參加舊生會的足球練習，迎戰明星足球隊。我更擔起向中六同學介紹舊生會，並叫他們加入，來團結一份力量服務華仁。今年承繼了上年的傳統，在今年慶祝九龍華仁七十週年的開放日的籌備工作中，舊生會及學生會緊密合作，使為期兩日的開放日能成功地舉行，成績有目共睹。

在我和舊生會的成員及幹事相處的一年中，我對各師兄接觸多了，對舊生會也加深了認識。其實，舊生會並不是一些人所想像為一個只是由一班非富則貴的舊生組成的小圈子。事實上，舊生會會員的畢業年份很廣闊，遠至五十年代到九十年代畢業的舊生都有，而當中包括一些現任的預科生和大學生。雖然彼此年齡相距頗大，但卻無助互相之間的溝通。在一些舊生會的活動中，如週年舞會、聚餐等，老中青不同年度畢業的校友都會聚首一堂，場面熱鬧融洽。而在幹事方面，當中亦不

乏一些在事業上仍在「博殺」中的師兄，他們在忙於繁忙的工作及家庭方面，乃撥出時間和精神，本著服務華仁的精神為學校及舊生會出力，真是非常難得。

舊生會除了舉辦一些聯誼的活動外，對母校的情況亦甚關心。在例會上，幹事們對華仁的保安問題表示非常關注；而在今年新設置的儲物櫃，也是由一些曾在華仁生活過的師兄捐助的。當然，舊生會尚有不足處，仍有待改善，但我想在現時委員會繼續進入一些年青的校友後，舊生會的工作必會更進一步。

## 遠赴洛杉磯

九五年四月十四日，香港華仁的何禮文大使和身穿整齊校服一早便抵達機場。九龍華仁舊生會的梁偉峰主席、謝志強校友和港華的黃兆光校友、莊劍青校友以及數位同學亦抽空到機場送行。謹此向他們致謝。

經過十多小時的航程，我們終於抵達這次行程的第一站——位於美國加利福尼

亞洲的洛杉磯。在洛杉磯的機場上，我們得到南加州華仁舊生會的湯維強副會長的迎接。在離開機場的車程上，我們在言談間得知湯校友除了在九龍華仁畢業且是蘇校長的同學外，他亦曾在香港華仁任教，因此他對兩華的情況很感興趣，而我們也把所知的向他介紹。

當日一時許，我們到達加州大學洛杉磯分校（University of California, Los Angeles）。該校是數間加州大學中比較有名氣之一，華仁學也有不少在那裡升讀大學，其中包括前學生會主席梁鑑倫，而湯校友更是該校的政治系教授，可謂人材濟濟。當天下午，難得能在教職員餐廳和在加大讀書的「華仁仔」用膳，彼此分享在各地讀書的感受，和憶述華仁的生活。他們離華仁雖已數年，但他們仍對往事記憶尤新，尤其是關於老師的事情，更談得興高采烈。及後，數位師兄帶我們遊覽加大校園，參觀一些課室及實驗室，當晚湯校友安排了加大香港學生會羅家寶會長和我們共進晚餐。此會乃在八九年成立，主要

其實，舊生會並非是一個由一班  
非富則貴的舊生組成的小圈子。

目的為討論時事及政治事項，因此在席上，他除了分享他的留學經驗外，我們還提及一些香港及中國的時事等嚴肅問題，並獲益不少。

四月十五日早上，湯校友驅車帶我們到著名的比華利山（Beverly Hills）參觀。比華利山距加大不遠，是全美國最昂貴的高尚住宅區，美國以至全世界的明星及名人大部份都有在這區置業。雖然我們只能從車上看見這些豪宅的大門及外牆，但單以那華麗的外牆設計，也可窺看出裡面的奢其裝修了。

在下午，經過兩個多小時的車程，我們到位於 Santa Ana 一間電子科技中心，並出席當地舊生會在晚上舉行的聚會。那電子中心由袁志坤校友開設，專門研究創新的電子器材，例如電腦、音響系統等。我們到達時，已有六十多名校友及家屬在裡說笑聊天，濟濟一堂，好不熱鬧。之後，我們由袁校友帶領下參觀中心內的設施，而他更展示一些最新研究，且還在試驗中的產品。例如他示範了能播放光碟的小型電腦。另外，我們更先睹為快，試聽一個比環迴立體聲的輸出更迫真的音響系統（Sound Retrieving System），真令我大開眼界。接著在晚餐上，何禮文和我分別致辭，報告兩華的最新消息及改變，校舍、老師、課外活動等無所不談，而他們都顯得很有興趣，還時常提出問題。在交換記



何禮文大使（右）、郭頌基大使（左）攝於加州大學洛杉磯分校。

念品後，大家都欣賞了我們帶去的簡短錄影帶，內容是關於校舍及學校的青形，讓各校友懷緬一番校園生活。聚會中當地中文電視台也到來拍攝採訪，而我們也有被邀請作一簡短的訪問呢！翌日，我遊覽了世界著名的旅遊勝地迪士尼樂園，雖然當日下著細雨，但仍是人頭湧湧，美國娛樂事業如此蓬勃，也可見一斑。

四月十七和十八日我們分別採訪了從事不同行業的校友。首先我們在加大見了任教物理系的黃耀輝校友，適參觀了實驗室裡面一些體積龐大的儀器。據他說他現在

正研究有關臭氧層這地球天然屏障的變化及保護方面的問題。雖然我不能全懂其個別實驗的道理，但卻上了寶貴的一課。翌日早上，我們到了位於洛杉磯市中心的香港貿易局分局，接待我們的是梁鴻心校友。梁校友曾任該局主席，他說雖然那裡地方大大，職員也不多，卻協助無數外國公司在香港做生意，促進香港經濟發展，可謂居功不少。及後梁校友及其家人陪同我們到一間唐人街茶樓品茗品嚐中國點心，那裡的點心味道真的不比香港的遜色，而茶樓的熱鬧情況更可媲美香港呢！

接著，我們到了位於唐人街的國泰銀行，探訪任 Chief Executive Officer 的鄭家發校友，並且參觀了陳德華校友的律師行。在短短的會面裡，他們很樂意介紹他們的公司運作情況，和他們事業的發展經過，令我知道能達到成功並不是易事。最後，我們由一位神父帶領下，參觀了一間由耶穌會開辦的 Loyola Marymount University。

在四月二十日，我們一早便到了加州理工（California Institute of Technology）參觀，陪同我們的還有一位在那裡讀書的陳校友。加州理工比起其他美國大學來說，其校園面積是十分小，但在學術方面，尤其是科學及工程等的學術研究，卻非常有名，獲諾貝爾獎的教授人數更是全美之冠。我們還見了在那裡任教化學的陳長謙校友，並聊了一個下午。在晚上，我上了南加州舊生會的李宗漢會長的會計師樓，然後一起共進晚餐。到了第二日，我們繼續參觀范邦達校友任職的 Beckman Instrument Inc.。我們除了遊覽製造化學分析儀器的工場，並由該公司的工程師用電

腦和各類儀器作模擬試驗外，更到過該公司的博物館，參觀一些現已過時但曾是嶄新發明的儀器，對我這個對科學有很大興趣的人來說，真是大飽眼福。

## 遊歷三藩市

經過近一星期洛杉磯之行後，我們終於在四月二十二日告別湯校友，啟程往三藩市。在三藩市的機場上，張愷倫主席、周守謙校友及他的太太早已到達歡迎我們。在互相介紹之後才知道周守謙校友是周守仁神父的弟弟呢。

接著，我們立即參加了在金門橋公園舉行的舊生會燒烤聚餐。在那裡各校友都攜同妻兒一同歡聚，氣氛熱鬧，簡直是一個家聚會。我們除了交待了洛杉磯的行程外，又談了有關九四年在三藩市舉行的舊生會國際大會的情況。我從一些照片上得知世界各地舊生會分會的代表都有參與此項盛會，而狄恆神父及谷紀賢神父也有出席，場面頗為熱鬧。最後我們更在公園的綠茵草地上，上演一些華仁舊生美式足球

友誼賽，大家打成一片，渡過一個愉快的下午。玩至黃昏，大家便出發到唐人街遊覽。三藩市的唐人街位於鬧市中心，街上多是一些售賣中國藝品的商店及中式餐廳。雖然建築物顯得有點殘舊，但在一些牌版、樓閣上，卻流露了中國傳統的建築特色。

翌日是星期日，一早便由周校友帶我們到問聖堂參加彌撒。在下午，張愷倫及蘇明佑校友趁當日陽光普照，決定陪同我們參觀在美國甚具名氣的史丹福大學（Stanford University）。我們幸運地聯絡到幾位香港學生作我們的嚮導，帶我們在校舍四處遊覽，並在那裡拍照留念。

四月二十四日一整天，張校友安排我們參觀三藩市一些著名的名勝。三藩市位處矽谷（Silicon Valley）旁，因此許多世界上有名的電腦公司都在三藩市設廠，所以很多居住當地的師兄都事有關電腦的事業。三藩市又是一個著名的旅遊地點，名勝多不勝數。我們在當日遊覽了 Crooked Street、漁人碼頭（Fisherman Wharf）、和成

不少海外的校友都擱下手上的工作去  
接待他們，這份熱情真令我感動。